

Niederschrift Nr. 10

über die **öffentliche** Sitzung des Ausschusses für Soziales und Tourismus
der Gemeinde Tellingstedt
am Montag, 14. September 2020 im Gemeindehaus Tellingstedt, Kirchplatz 12,
25782 Tellingstedt

Beginn: 19:00 Uhr

Ende: 20:45 Uhr

Anwesend sind:

Herr Ulrich Althoff als Vorsitzender
Herr Thies Jasper
Frau Heidi Bibow
Frau Miriam Glüsing
Herr Gerrit Heckens
Herr Stefan Gerckens
Frau Kirsten Nottelmann
Herr Norbert Arens

Entschuldigt fehlen:

Herr Andreas Amberg
Herr Michael Jacobs

Als Gäste anwesend:

Frau Elke Jasper (Bürgermeisterin)
Herr Fritz Börger, Gemeindevertreter
Herr Ulf Meislahn, Gemeindevertreter
Herr Otto Beeck, Kümmerer der Gemeinde Hennstedt
Herr Mike Nollau
Frau Angela Nollau
Frau Luisa Gohlke, Presse

Von der Verwaltung:

Frau Christin Trede als Protokollführerin

Die Beschlussfähigkeit der Versammlung wird festgestellt. Die Einladung ist frist – und formgerecht erfolgt. Einwände werden nicht erhoben.

Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt der Vorsitzende, die Tagesordnung um Tagesordnungspunkt

7. Durchführung von Maßnahmen am Sportplatz Bahnhofstraße

zu erweitern. Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend. Das Wort zum Antrag wird nicht gewünscht. Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt.

Tagesordnung:

1. Einwohnerfragestunde
2. Niederschrift Nr. 9 der letzten Sitzung vom 27.05.2020
3. Mitteilungen

4. Erfahrungsbericht des Kümmerers des Gemeinde Hennstedt - Herr Beeck
5. Bericht von Herrn Nollau über Wander- und Spazierwege
6. Aufstellen eines Kletternetzes auf dem Spielplatz Wesselhorn
7. Durchführung von Maßnahmen am Sportplatz Bahnhofstraße
8. Eingaben und Anfragen

TOP 1. Einwohnerfragestunde

Es werden keine Fragen gestellt.

TOP 2. Niederschrift Nr. 9 der letzten Sitzung vom 27.05.2020

Die Niederschrift wird zustimmend zur Kenntnis genommen.

TOP 3. Mitteilungen

Bürgermeisterin Elke Jasper teilt mit, dass der Adventsmarkt 2020 nicht stattfinden wird.

Stefan Gerckens berichtet über das weitere Vorgehen für die geplante Internetseite der Gemeinde.

TOP 4. Erfahrungsbericht des Kümmerers des Gemeinde Hennstedt - Herr Beeck

Der Kümmerer der Gemeinde Hennstedt Otto Beeck stellt sich vor. Er berichtet über seine Arbeit und seine Aufgaben als Bindeglied zwischen Bürgern und der Verwaltung.

Ausgiebig werden alle Ideen, Kritikpunkte und Sichtweisen diskutiert. Eine Stellenbeschreibung, die als Grundlage für weitere Gespräche dienen soll, wird in der nächsten Ausschusssitzung erstellt.

TOP 5. Bericht von Herrn Nollau über Wander- und Spazierwege

Herr Nollau berichtet über seinen Eindruck von den Spazier- und Wanderwegen in der Gemeinde. Die Beschilderungen sollen teilweise abgefallen und beschädigt sein. Darüber hinaus sind die Wege nicht vollständig beschriftet. Zudem fehlt es an Kartenmaterial.

Es wird sich darauf verständigt, dass eine Gruppe sich die Wege anschaut, diese anständig beschriftet und Kartenmaterial drucken lässt.

Es erklären sich hierzu bereit Ulrich Althoff, Gerrit Heckens, Ulf Meislahn und Mike Nollau.

TOP 6. Aufstellen eines Kletternetzes auf dem Spielplatz Wesselhorn

Es ist geplant, ein Kletternetz auf dem Spielplatz Wesselhorn zu errichten. Da dies zuerst für das Aufstellen an der Schule geplant war, dies aber dort nicht hin passt, wurde nun in Erwägung gezogen, das Kletternetz auf dem Spielplatz zu errichten. Es ist TÜV geprüft und die Sicherheitsmaßnahmen werden erfüllt.

Ulrich Althoff wird bei den Anwohnern des Spielplatzes Wesselhorn anfragen, ob das Aufstellen des Kletternetzes in Ordnung ist. Wenn diesem zugestimmt wird, kann Frank von der Heyde mit den Arbeiten beginnen.

Beschluss:

Das Klettergerüst wird nach Zustimmung der Anwohner des Spielplatzes Wesselhorn aufgestellt.

Stimmenverhältnis:

einstimmig

TOP 7. Durchführung von Maßnahmen am Sportplatz Bahnhofstraße

Der Vorsitzende teilt mit, dass auf dem Sportplatz in der Bahnhofstraße die Beregnungsanlage defekt ist. Zudem muss diese immer manuell ein- und ausgeschaltet werden.

Infolgedessen ist der Boden des Sportplatzes ausgetrocknet. Dies kommt vor allem wegen des trockenen Sommers und des ständigen Mähens des Rasens.

Elke Jasper möchte in Bezug auf den Rasen und Boden Kontakt zur Firma Rumpf aufnehmen. Sie wird sich darüber informieren, was für Arbeiten geleistet werden müssen.

Zudem wird darüber beraten, eine neue Beregnungsanlage mit Zeitschaltuhr zu installieren. Hierzu müssen Angebote eingeholt werden. Die Arbeiten sind voraussichtlich für das Jahr 2021 geplant.

Beschluss:

Um den Sportplatz instand zu halten, ist eine Beregnungsanlage unentbehrlich.

Da die Beregnungsanlage beim Sportplatz defekt ist, wurde darüber beraten, zwei Angebote einzuholen:

1. Angebot für eine neue Beregnungsanlage mit Zeitschaltuhr für den Sportplatz FIZ
2. Angebot für Rasenpflegemaßnahmen beim Sportplatz FIZ

Stimmenverhältnis:

einstimmig

TOP 8. Eingaben und Anfragen

Miriam Glüsing fragt an, ob die Planung für das Ferienprogramm 2021 beginnen soll. Einstimmig einigte man sich darauf, in Anbetracht der momentanen Situation, von den Planungen 2021 abzusehen. Über das weitere Vorgehen wird zur gegebenen Zeit entschieden.

Der Angelverein sollte die Uferbefestigung am Bauernteich vornehmen. Dafür wurde ein Zuschuss in Höhe von 2.500,00 € bewilligt. Allerdings haben diese Arbeiten noch nicht begonnen. Heidi Bibow nimmt diesbezüglich Kontakt mit dem Angelverein auf und weist auf die Dringlichkeit dieser Tätigkeit hin.

(Althoff)
Vorsitzender

(Trede)
Protokollführerin

Verteiler:

Ausschussmitgl., GB-Leitung, GSB, AV, Akte, Auszüge verteilt, Freigabe Ratsinfo, Protokollbuch. (sp)